



临夏州融媒体中心祝全州各族人民

春节快乐

甘肃百家博物馆举办丰富多彩活动

随着“博物馆热”持续升温，“博物馆里过大年”已成为新年俗、新时尚。2024年春节，省文物局组织百余家博物馆以内容丰富、形式多样的主题活动，邀请社会公众走进博物馆“过大年”。

我省博物馆紧紧围绕“龙腾盛世·博动陇原——博物馆里过大年”节日主题，通过线上线下结合、馆内室外互动等多种方式，精心组织策划了主题陈列展览、青少年特色社教研学、线上直播互动、“专家讲文物”系列宣传视频展播、夜游博物馆、文物公益鉴定、非遗展演、春节庙会、手机壁纸海报、“四进”宣讲等1000多项主题活动，旨在充分发挥博物馆保护传承弘扬中华优秀传统文化的重要作用，丰富社会公众精神文化生活，让广大市民游客度过一个彰显文化自信、富有历史内涵、体现甘肃特色的“中国年”。

“春节”期间(正月初一至正月初八)，甘肃省博物馆展厅正常开放(开放时间:9:00—17:00,16:00停止预约,16:30停止入馆),并推出“和合观——平凉金铜造像艺术展”“书路——甘肃古籍展”等多个展览,为广大观众献上新春文化盛宴。此外,大年初二到大年初七,还将开展甘博春节系列少儿活动,以舞龙体验、寻宝活动、非遗灯笼制作、手作糖葫芦、棉花糖DIY等丰富多样的活动,邀请少儿观众走进博物馆,在传统文化里,在体验式畅玩中,体味浓浓年味。

白银市博物馆“万木有灵——非洲雕塑艺术展”、临泽县博物馆“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”、麦积区博物馆“见盏——寻味千年造盏工艺”、大地湾博物馆“大地湾遗址出土文物精品展”……全省各地博物馆也相继开展内容丰富、各具特色的展览,以及形式多样、“文化味”十足的文博活动,丰富群众节日文化生活,具体情况可关注各馆微信公众号。

(据每日甘肃网)

锦绣中国年·吉祥河州春

新春暖 过大年

——积石山县肖红坪村受灾群众安置点新春见闻

本报记者 马瑞鹏

2月9日,大年三十。在积石山县石塬镇肖红坪村,整齐划一的板房沿着公路一侧排开,屋顶炊烟袅袅。房前有自来水,空地上孩子们在嬉戏,大人们扭起秧歌,欢声笑语在这里久久回荡。

地震发生后,肖红坪村569户群众当中有379户住在安置点。今天是大年三十,安置点的群众一大早就收到了村委会送来的春联,尽管寒风凛冽,却挡不住受灾群众那颗火热的过年心,挂灯笼、贴对联、粘福字……点点红色点缀在白雪间,年味儿扑面而来。

“房子塌就塌了,总不能日子也塌了!”1排4号板房的樊学强拿出平时舍不得抽的香烟,一边递给邻居一边给自己打气。这几年他一直在四川做电焊工作,春节都没回过家。地震发生的第2天,得知家里受灾严重,樊学强再也坐不住了,“一个月9000元的工资也留不住我了,今年说啥也得回家过春节!大灾大难过去了,一家人整整齐齐

在一起比啥都重要!”樊学强告诉记者,过完年他计划就近务工,希望能尽量多花时间在家人身边。

“希望大家都能早日回到自己的家”

“希望大家都能回归正常的生活”

“希望自己能早点回到校园和同学们一起学习”

……

“村里的春晚开始了,我的娃娃也参加演出呢,抓紧看走。”顺着孩子们的新年期望,樊学强披上棉衣赶往村委会前的空地,这里正在举办肖红坪村首次“村晚”,诗歌朗诵、独舞、流行音乐串烧、武术、秧歌小调等23个节目依次出演,在火红灯笼和小彩旗的映衬下,“板房村晚”的喜庆氛围十分热烈。

“看着乡亲们哈哈大笑,我就知道我们的演出很成功!”25岁的大学毕业生樊学清既是“板房村晚”的主持人,又是当地的志愿者。地震发生后,她第一时间从学校返回家乡并申请成

为志愿者,亲历了抗震救灾到灾后重建的转段。“春节到了,全村齐心协力组织一场村晚,让大家热闹一下,更重要的是借此机会提振我们重建家园的信心。”

欢欢喜喜、载歌载舞,歌声舞姿里是受灾群众对新年生活的美好期盼。而还有一部分人不像樊学强,能随时去看热闹的“村晚”——勤奋持家的樊林霞一早就开始蒸包子、炸油果,“镇上大集吃的用的啥都有,随时去买方便得很,还有村里送来的米、面、油、饺子、汤圆,吃喝都准备到正月十五了!”樊林霞一边准备着自家的年夜饭,一边不时往门外探头探脑,忙里偷闲看一眼从没过过的“村晚”。

夜幕降临,安置点灯火通明。家家户户笑声朗朗,吃饱喝足的村民们不惧寒冷、不惧未知的明天,忙忙碌碌穿梭在一排排的板房间,遵循着老规矩,向新隔壁、新家拜新年,勇敢迈向新的生活、新的起点。



“村晚”现场



秧歌表演



2月7日晚,广河县举办2024年迎新春文艺晚会,晚会现场笑语盈盈、欢声阵阵,洋溢着如春的暖意和喜庆的节日氛围。

本报记者 马茹萍
通讯员 马宗礼 摄

我州一民宿入选全省国家丙级旅游民宿

本报讯(记者 马正兰)近日,2023年全省国家丙级旅游民宿发布,康乐县草甸旅游民宿上榜,是我州唯一入选民宿。

据了解,该草甸民宿位于康乐县草长沟景区,一间间错落有致的欧式小木屋随山势盘旋而上,集餐饮、休闲、娱乐、住宿为一体,总投资350万元,总面积1009平方米,于2021年7月正式投入运行,这里有大床房、标间、套间可满足游客不同

的居住需求,既能让游客享受与城市不同的乡村慢生活,又能感受到优美的自然风光和浓郁的风土人情。每逢假期,草甸民宿备受游客青睐,有时甚至会出现一房难求的火爆场面。使草长沟这个昔日贫穷落后的“泥窝窝”,“蜕变”为人们休闲旅游的首选地。



节日坚守——全力保供 让群众安心过年

本报记者 马麒

春节长假,游子回乡,全家团聚,共享天伦之乐。在万家团圆之际,有这样一群人,他们来自不同岗位,却坚持同一个目标——全力保供,让人民群众过好节!他们把对家的思念藏于心间,用责任诠释担当,他们就是全州电力、水务工作者。



全面检查 确保不间断供电

2月9日,在积石山县灾区集中安置点,国网临夏供电公司工作人员张培霖和朱绍龙正目不转睛盯着手中屏幕,操控无人机沿板房线路上方缓缓飞行,熟练地变换调整拍摄角度和距离,逐一查看导线、金具等隐蔽位置缺陷,做到全方位“立体巡检”。



“使用无人机巡视线路,可实现多角度、近距离巡检板房上方线路通道,解决环境复杂、分支多等困难,与人工相比更高效、更清晰。”张培霖告诉记者,一旦发现可疑点,他们将严格按照精益化巡视要求,利用无人机悬停拍照,并对影像进行分析判断,切实保障灾区用电安全。

走进国网临夏供电公司电力调度中心,值班人员正通过调度自动化系统实时监控全州电网潮流分布及电压情况。调度中心是保障电网安全运行的核心,承担着全州电网调度运行的指挥、指导、协调和操作,所有电网事故处理指令均从这里下达。

据该中心负责人介绍,为确保春节保供,该公司组织专业人员对辖区内所有台区进行细致分析,剖析薄弱环节,制定整改计划,对排查梳理的隐患、缺陷进行全面整改。同时,持续关注线路设备运行及负荷变化情况,做好恶劣天气防范预警工作,做好应急抢险抢修准备,为全州百姓欢度春节提供安全可靠的电力供应。

坚守岗位 供水服务不“打烊”

“我家的水表镜冻裂了,请尽快帮忙维修”“我们的水管冻坏了,一直

以初心和使命凝聚抗震救灾合力

——全州民政、应急、工信系统抗震救灾纪实

本报记者 闫改琴



第一时间启动应急响应,第一时间全系统紧急动员,第一时间深入灾区一线投入救灾和勘察灾情……可敬的民政工作者用最有力的行动,忠实践行了“让无助者得到救助,让无望者得到希望”的民政担当和时代价值。

——迅速建章立制,确保救灾工作有序开展。及时抽调35名干部奔赴一线开展救灾工作,第一时间组建科学规范、责任清晰、分工明确、力量充实的应急工作制度和民政救灾队伍。

——链接社会力量,汇聚抗震救灾强大工作合力。在州内动员组织44支志愿服务队,招募志愿者5711人,积极参与抗震救灾工作。

——及时跟进救助,全力保障受灾群众基本生活。组成联合工作组深入积石山县大河家镇、刘集镇、柳沟乡、石塬镇等重点乡镇开展入户排查,发布全州流浪乞讨人员和临时遇困人员求助电话公告、全州社会救助申请办理电话热线公告,畅通24小时救助渠道,确保困难群众求助有门、救助及时。

——聚焦受灾隐患,集中力量对民政福利机构开展全覆盖排查。全面排查民政服务机构和服务对象受灾情况,及时转移在院供养对象和工作人员,并深入积石

山县综合福利院、儿童福利院、刘集乡敬老院、银川乡敬老院进行现场指导。

民政系统在切实保障受灾群众基本生活,妥善安置孤儿、孤老、孤残人员,妥善处理遇难者遗体善后工作,有序开展社会捐赠活动,认真管理救灾款物的使用和发放等方面,做了大量卓有成效的工作,为灾区人民撑起了一片蓝天。

急灾区人民所急 应急系统迅速行动

地震发生后,州应急管理局干部职工第一时间不约而同地到达工作岗位,全面开展应急救援指挥、救灾物资调度、灾情信息核报、重点领域灾情核查等工作,抓紧摸排群众受灾情况,配合辖区专业救援力量迅速开展地毯式拉网排查,逐村逐户摸排倒塌受损房屋、搜救转运受伤人员。

12月19日,在州抗震救灾指挥部办公室、州应急管理局的积极调度下,从兰州救灾库调出中央救灾物资1万件棉大衣、1万床棉被、1万床褥子、1万张牛津布折叠床、2500顶12平方米棉帐篷;省粮食和物资储备局调拨安置物资12平方米棉帐篷100顶、折叠床400张、棉被400床、棉褥400床、火炉100套(含烟筒);协调各

县市调拨棉帐篷1666顶、折叠床2660张、防潮垫220件、棉褥4800床、棉被4800床、棉大衣5180件,紧急送往灾区;第一时间协调中国石油甘肃临夏销售分公司在积石山、大河家等39座加油站设立抗震救灾绿色通道,并连夜抽调流动加油车。准备帐篷、方便面、矿泉水等应急救援物资支援灾区。

“一切为了灾区,为了灾区的一切”,地震发生后,他们的身影一直在灾区忙碌,检查指导地震安全防范、受灾群众安置等工作。

哪里需要就奔向哪里,哪里危险就奋战在哪里,关键时刻,可敬的应急工作者成为抗震救灾的先锋队、灾区人民的主心骨、受灾群众的贴心人……

真心实意纾解困 工信系统勇担使命

震后的积石山县部分受灾乡镇房屋受损,道路、饮水中断,电力通信瘫痪……灾情就是命令,时间就是生命。大灾面前,工信人不辱使命。(转3版)



积石成山 重建家园

积石山6.2级地震灾后重建进行时



新春走基层